

习近平向拉美和加勒比国家共同体第九届峰会致贺信

新华社北京4月10日电 4月9日,拉美和加勒比国家共同体第九届峰会在轮值主席国洪都拉斯举行,国家主席习近平向峰会致贺信。

习近平指出,当前世界百年变局加速演进,包括中国及拉美和加勒比国家在内的“全球南方”声势卓然壮大。拉共体坚持独立自主、联合自强,为维护地区和平稳定、促进发展合作、推进区域一体化发挥了重要作用。衷心祝愿拉美和加勒比国家和人民在发展振兴道路上取得更大成就,为增进“全球南方”团结协作作出更大贡献。

习近平强调,中拉关系历经国际风云变幻考验,已经进入平等、互利、创新、开放、惠民的新阶段。双方政治互信不断深化,务实合作持续拓展,人文交往日益密切,惠及中拉双方人民,树立起南南合作的典范。中方愿同地区国家一道,推动中拉命运共同体建设不断得到新发展。今年,中方将在北京举办中拉论坛第四届部长级会议,欢迎拉共体各成员国来华参会,共商发展大计、共襄合作盛举,共同为应对全球性挑战、推动全球治理变革、维护世界和平稳定贡献智慧和力量。

市委理论学习中心组举行集体学习

深入学习贯彻习近平外交思想
推动我市外事工作高质量发展
陈敏尔主持并讲话 张工喻云林陈辐宽出席

市委常委会召开扩大会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署进一步做好我市外事、巡视等工作

陈敏尔主持并讲话

本报讯(记者 于春沣 刘国栋)4月10日,市委常委会召开扩大会议,传达学习贯彻中央周边工作会议精神,学习贯彻习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要讲话精神、全国巡视工作会议暨二十届中央巡视省(区、市)动员部署会精神,听取市委外事工作委员会2024年工作情况和2025年工作要点汇报,研究部署有关工作。

市委书记陈敏尔主持会议并讲话。市委副书记、市长张工,市人大常委会主任喻云林,市委副书记陈辐宽,市委常委,有关市领导出席。

会议指出,习近平总书记在中央周边工作会议上的重要讲话,系统总结新时代以来我国周边工作的成就和经验,科学分析形势,明确了今后一个时期周边工作的目标任务和思路举措,我们要抓好学习贯彻落实。充分认识新时代我国周边工作取得的历史性成就、发生的历史性变革,从中更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央对周边工作的决策部署上来。深刻领会周边是我国实现发展繁荣的重要基础,维护国家安全的重点、运筹外交全局的首要、推动构建人类命运共同体的关键,准确把握做好周边工作的理念方针、政策措施,胸怀“国之大者”,进一步增强做好周边工作的责任感使命感。坚决落实做好周边工作的重要要求,加强我市与周边国家在经贸投资、教育科技、文化旅游等领域交流合作,在推动构建周边命运共同体中展现新作为。

本报讯(记者 孟若冰)4月9日,市委教育工作领导小组会议召开,总结去年工作,交流经验做法,部署今年任务。市委副书记、市委教育工委书记、市委教育工作领导小组组长陈辐宽主持并讲话,副市长、领导小组副组长张玲参加。

陈辐宽指出,一年来,教育工作领导小组成员单位齐心协力、履职尽责、守正创新,推动我市教育事业发展取得了新进展新成效。他强调,2025年是教育强国建设全面布局、高位推进之年,也是教育强市建设全面提升提质增效之年。要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,认真贯彻落实全国教育大会精神和教育强国建设规划纲要,准确领会把握党中央关于教育改革发展的战略方向和中心任务,按照市委部署要求,明确职责定位、细化工作举措、压紧落实责任,高标准、高质量推进教育强市建设。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,坚定不移落实立德树人根本任务,深化教育综合改革,优化区域教育资源配置,推进体教融合发展,持续构建德智体美劳全面培养“五育并举”的教育体系。要坚持把高校毕业生就业作为重中之重,强化政策供给,拓展岗位资源,加强就业指导,做好兜底保障,全力推动高校毕业生就业稳中有进。领导小组要完善工作机制,统筹协调推动,强化整体合力,切实发挥好职能部门作用。

会议审议了市委教育工作领导小组2024年工作总结和2025年工作要点,以及加快教育强市建设三年行动实施方案等文件。市委教育工作领导小组成员,有关单位负责同志参加。



修补巷·工匠学院开课

日前,河北区王串场街道依托幸福道商业街修补巷创新打造的修补巷·工匠学院正式开课,授课内容涵盖书画装裱、制香、织补、修表、磨刀等。

记者 吴迪 摄

关注中国—上海合作组织可持续发展产业合作大会

共赴“上合之约” 绘画可持续发展新图景

中国—上海合作组织可持续发展产业合作大会举行

■记者 岳付玉 陈璠

昨日,春意盎然的渤海之滨迎来一场国际盛事——中国—上海合作组织可持续发展产业合作大会在天津滨海新区隆重开幕。来自上合组织各国政府、企业及机构的近400名代表齐聚一堂,以“上海精神”为指引,围绕“可持续发展产业合作”主题,共商区域经济高质量发展大计。

“上合组织是重要的区域合作平台,始终致力于促进共同发展繁荣。本次大会是推动上合成员国在可持续发展领域深化务实合作的重要举措。”中国机电产品进出口商会会长张钰晶说。

产业园区:跨国合作的“绿色引擎”

作为上合组织框架下经贸合作的实体纽带,跨境产业园区已成为推动区域工业化、促进技术共享的重要载体。以中国—白俄罗斯巨石工业园(以下简称中白工业园)为代表的标杆项目,正书写着“一带一路”倡议与可持续发展深度融合的生动实践。

距离白俄罗斯首都明斯克25公里的中白工业园,是中国与白俄罗斯合作中规模最大的标志性项目,被誉为“丝绸之路上的明珠”。园区开发股份有限公司第一副总经理基里尔·卡罗杰耶夫介绍,园区发展规划周期长达数十年,目前已形成机械制造、电子、物流、医疗及生物技术四大产业集群。“这绝不仅仅是个投资项目,我们致力于

构建生态型园区,已成为可持续发展的典范。”

俄罗斯先锋经济特区则展现了政策创新和绿色管理的力量。该特区副总经理米哈伊尔·德列维扬科分享了“先锋模式”:通过ESG(环境、社会和公司治理)标准体系优化园区管理,以结果为导向,不断提升人员的创新能力……

如今,许多产业园的项目、产品和科技创新成果,在上合成员国中得到推广应用。

金融活水:浇灌可持续发展的沃土

在推动可持续发展的进程中,金融工具的创新性运用成为破局关键。中国—欧亚经济合作基金(以下简称欧亚基金)首席执行官雷文弢透露,规模10亿美元的欧亚基金二期即将启动,将采用人民币与美元双币种投资,支持中国和上合组织相关国家双区域的双向投资。此前,规模10亿美元的一期基金,已投资绿色能源、基础设施等多个项目,惠及多个国家的民生及经济发展。

雷文弢说,作为中国进出口银行控股的基金,欧亚基金愿意通过投贷联动的方式,致力于提升上合组织国家经济长期可持续发展。接下来,欧亚基金将加大对民生项目的投资,同时,继续支持绿色经济和绿色能源领域。他说,大部分上合组织国家在绿色能源方面具有天然优势,拥有丰富的太阳能、风能和水电资源。而中国在绿色能源的技术和装备制造领域处于世界领先水平,可以为绿色能源项目开发提供中国方案。

(下转第3版)

18个项目在津签约 总金额47.95亿元

涉及新能源、新材料、基础设施、汽车产业链等领域

本报讯(记者 马晓冬)在昨日召开的中国—上海合作组织可持续发展产业合作大会上,18个重点项目集中签约,总金额达47.95亿元人民币。项目涉及新能源、新材料、基础设施、汽车产业链等关键领域,除中国外,签约方来自乌兹别克斯坦、俄罗斯、哈萨克斯坦等8个国家。

合作园区电力“加码”

中埃·泰达苏伊士经贸合作区(以下简称泰达合作区)是国家级境外经贸合作区,也是中非合作共建“一带

一路”示范项目。在此次大会上,天津泰达电力有限公司、苏伊士运河经济区公共事业公司、中非泰达投资股份有限公司现场签订合作协议,将在泰达合作区共建200兆瓦变电站项目。

“随着泰达合作区的持续发展,用电量也在快速增长,这次签约的200兆瓦变电站建设项目是园区的重要配套工程,将缓解园区用电压力,满足大型项目的用电需求,更好地服务入驻企业。项目预计2026年建成并投入运营,为园区的持续发展提供坚实保障。”天津泰达电力有限公司总经理王华表示。

(下转第3版)

导读

今起3天我市将出现极端大风降温

陆地海上大风橙色预警先后发布

大风持续时间长、致灾性强

- 做好安全生产管理
- 做好交通应急安全准备
- 做好防火应对处置
- 做好健康防护

我市细化举措 做好防范应对
建筑工地视天气情况暂停施工作业

电力部门发布预警通知
应急抢修人员部署到位

3版